



美国格兰德岛学校校长 Eric 祝贺中国春节

中美学校互联网送祝福

大年初一,美国格兰德岛学校校长 Eric 给郑州高新区外国语小学的师生发来贺信,祝贺中国春节。

信件内容是这样的:

Hello new friend, happy New Year!

(新年快乐,我的新朋友!)

You are receiving this email from America! I am the principal at grand isle school

(我是美国格兰德岛学校的校长 Eric)

and wanted to send you a special email wishing you have a happy new year and best wishes 2017.....

(在中国这个特殊的日子,通过邮件祝你新年快乐,2017年万事如意.....)

据介绍,自2016年12月外国语小学与美国格兰德岛学校签订友好学校以来,两校一直保持着沟通与交流,外国语小学副校长陈家全与美国 Eric 校长为了给两所学校的孩子搭建交流平台付出了巨大努力。终于,郑州高新区外国语小学与美国格兰德岛学校的孩子们共同制订了“中美一起过大年”活动计划,结成 one on one(一对一)伙伴,在中国传统节日——春节期间,通过邮件、微信、Skype 等渠道,互相分享生活,学习的点点滴滴.....

除了邮件交流,双方学校还为师生建立了国际友好学校微信群。尽管中美两所学校间有13个小时的时差,但学生和家参与交流的热情很高,他们用不太流畅的英文对话,一声问候,一句自我介绍,一首英文歌,都让孩子们体验到运用英语交流的乐趣,激发他们把英语“Speak”出来的兴趣。在微信“English corner”中,外小的出彩果们不禁纷纷对 Eric 校长及美国小伙伴表达真诚的中国新年祝福,还把自己写春联、包饺子的照片发给美国友人,传递着浓浓的中国春节传统文化气息。Eric 校长更是在微信群中直播分享了素有“美国春晚”之称的 Super Bowl 橄榄球“超级碗”比赛,为出彩果们带来精神的盛宴。不仅如此,Eric 校长还邀请外国语小学的陈家全副校长及英语教师们以视频连线的方式参与了美国教师培训的小组研讨活动,不同的教育理念,风格迥异的讨论方式,碰撞出无数教育的火花。

举旗子、创牌子、争位子

高新区吹响“建中部地区高品质教育强区”集结号

建中部地区高品质教育强区

在会上,郑州高新区教育局局长田鸿鹏以《不忘初心 教书育人 逐梦前行 全力打造北斗云谷·千亿科技城高品质教育》为题,对2016年的工作任务进行总结,安排部署2017年全区教育体育工作。

田鸿鹏强调,2017年全区教育要紧紧围绕打造北斗云谷·千亿科技城高品质教育强区的总体要求,重点做好十大工程:要加快学校建设工程,提升硬件现代化水平;要推进人才队伍建设工程,促进教师专业发展;要加快内涵提升工程,打造高品质教育;要推进体育、卫生、艺术工程,注重素质教育特色发展;要推进各类教育工程,丰富教育层次;要加快教育信息化工程,助力教育快速发展;要狠抓党建和作风建设工程;要做好教育宣传工程,塑造高新教育品牌。他要求:2017年高新区教育系统要凝神聚力、开拓创新,牢记“举旗子、创牌子、争位子”9字方针,撸起袖子加油干,为实现伟大的“高新教育梦”而努力奋斗。

今年,高新区教育工作要围绕“敢为人先、干在实处、创新发展”的工作思路,依据打造北斗云谷·千亿科技城高品质教育这一总体要求,通过“举旗子、创牌子、争位子”,真正建成中部地区教育强区。以新学校建设、教育内涵提升、人才引进为重点,从硬件建设、教师队伍专业发展、对外合作办学、教育创新、强化督导考核等方面完善教育管理服务功能,确保高质量完成各项目标任务。

姚五洲要求全区教育系统的同志要坚定信心,努力抢抓建设国家自主创新示范区的有利契机,进一步加强对外交流合作、创新办学思路和模式,提高教育质量,推进高新区教育大发展。姚五洲特别指出,推进教育工作,落实才是硬道理,要抢抓机遇,抓落实;要解放思想,抓落实;要真抓实干,抓落实;要开拓创新,抓落实,切实办好人民满意的教育,为千亿科技城建设提供有力保障。

2月9日上午,郑州高新区召开2017年全区教育工作会议。高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲出席会议,教育局机关全体工作人员、全区中小学幼儿园、民办机构副校级以上干部参加会议。

记者 孙庆辉 通讯员 王雅琨 文/图



落实好小区配建学校政策

本次会议吹响了2017年高新区教育发展的铿锵号角,明确了发展方向、理清了工作思路。高新教育人将牢牢把握“敢为人先、干在实处、创新发展”的总基调,新的一年,让高新大教育“振翅翱翔”。

会上,教育局和部分校长代表签订了“郑州高新区2017年教育工作目标责任书”。今年,该区将新建4个公办中小学项目,可提供学位6120个。此外,还有4个续建中小学、幼儿园项目将投入使用,可提供学位4590个。

新建项目分别为:育林小学,位于五龙口南路以北,育林路以东,可提供1350个学位;水牛张小学,位于红松路以西、杜兰街以北,可提供学位1620个;郑州中学附属小学玉兰街校区,位于玉兰街以北,月桂路以西,可提供1350个学位;郑

州市创新实验学校(初中部),位于红桦街北,凌霄路东,可提供1800个学位。

将投入使用的项目为:郑州高新区第二外国语小学,位于石楠路东,迎春街北,可提供学位1080个;牛砦小学,位于金柏路以东、法青街以北,可提供1350个学位;朗悦外国语中学,位于春藤路以西、枫杨街以南,可提供1800个学位;牛砦社区幼儿园,位于红杉路以西、科学大道以北,可提供360个学位。

积极推进既定的新加坡国际学校项目、恒大城中学项目、震旦双语学校项目、郑大实验小学恒大城校区等合作办学项目。引进国内外更多的优质教育资源到我区办学,完善高新区合作办学相关机制。依托郑州中学加拿大分校,加快高新区教育国际化进程。

郑中三附小:开学第一课先学“做人”



2月13日,郑州中学第三附属小学的师生迎来了新学期开学,在今天的“开学第一课”上,老师先教学生“做人”“日行一善”,要求每一个学生都有一本“行善日记”.....老师们用热情和耐心引领着孩子们走好人生的每一步。

“不随意扔废弃物,多弯腰捡起一片纸屑。不浪费水资源,多拧紧一个水龙头.....”在该校的开学典礼上,小学生自编自演的情景剧《日行一善》,利用寓教于

乐的形式,近千名师生现场接受“日行一善”的德育教育。

在开学日当天,“日行一善”成了郑州中学第三附属小学“开学第一课”的主要内容。该校校长潘桂梅介绍说:“通过‘日行一善’活动,让学生们明白:有时候,一句话,一个小的动作,就是善。引领学生向正确的人生方向发展。通过开展活动,学生影响家长,学校影响社会,让行善成为德育工作的主要载体。”记者 孙庆辉 文/图

莲花街小学足球小将北海冬训归来

2月12日,参加2017年北海市青少年足球冬令营训练的高新区莲花街小学38名孩子平安归来。

足球冬训北海是莲花街小学足球队建队以来第一次集体远征,是一次封闭性足球训练。出征队伍是由1至6年級的38名队员组成,此次足球冬训内容丰

富多彩,小球员们在大舞台上尽情展示各方面的技能和才华,充分体现了团结协作、乐观自信的精神面貌。

孩子们第一次离开父母,参加足球北海冬令营,在为期10天的训练中,王鹏、杨欣、焦伟峰3位老师既是教练员,又是孩子们的“衣食父母”,白天要精心安

排队员们的足球训练,晚上还要巡视孩子们的一举一动。经过训练,孩子们既提高了足球技能,又锻炼了独立自主能力,如自觉排队、穿衣吃饭、早睡早起等,学会了互相关心、互相帮助,体会到分享的快乐,体会到团结合作的力量。

记者 孙庆辉